

助反映打工仔權益

工聯倡選委增勞工代表

【本報訊】三個月的政制改革諮詢明天結束，工聯會三名立法會議員及理事長吳秋北昨日約見政制及內地事務局局長林瑞麟和副局长黃靜文，遞交政改意見書。工聯會理事長吳秋北表示，工聯會贊同組成二〇一二年行政長官選舉委員會的四大界別，應按比例增加人數，但不應超過一千二百人，其中由宗教、社會服務及勞工界代表組成的第三界別，新增選委應全為勞工界人士。工聯會還認為，二〇一二年行政長官候選人需獲選委會八分之一提名，並取得每個界別最少兩成人的支持。

政府去年十一月十八日發表《二〇一二年行政長官及立法會產生辦法》諮詢文件，進行為期三個月的公眾諮詢。工聯會三名立法會議員及理事長吳秋北昨日趕在諮詢期結束前向林瑞麟和黃靜文遞交有關意見書。吳秋北在會後表示，工聯會認同政府提出的政改諮詢內容，在二〇一二年行政長官選委會的人數增加至不多於一千二百人，符合循序漸進的原則，但希望增加勞工界的名額，以反映打工仔的權益。

贊成維持特首提名門檻

吳秋北認為，由宗教、社會服務及勞工界代表組成的第三界別，新增選委應全為勞工界人士，以反映、照顧佔本港總人口達一半比例的勞動人口，即三百六十萬打工仔



林瑞麟
(右二)接收
工聯會代表的
政改意見書

的利益。在行政長官選人的提名安排方面，吳秋北說，工聯會認同維持行政長官選人的提名門檻，為選委會總人數的八分之一，並需獲每個界別的最少兩成人的提名。

支持增區會組別五議席

至於立法會選舉方面，吳秋北表示，工聯會同意由民選區議員，互選產生五個新的功能組別議席，選民基礎暫時不宜改動，但工聯會暫時未討論互選的方式。另外，工聯會贊成立法會議席數目增加至七十席，其中地區

直選與功能組別議席各佔一半比例，即各佔三十五席。工聯會認為，這樣既合乎香港實際情況，也可擴大民主成分。

另外，政制向前走大聯盟主席鄭耀棠表示，諮詢期內不會向政府提出具體建議，大聯盟亦不會因諮詢期結束而解散，將會待政府提出具體方案後表態，底線是要增加更多民主成分。對於諮詢期以來，未能掀起社會熱烈討論，鄭耀棠認為，早階段的諮詢被「五區公投，變相公投」的新聞所掩蓋，感到遺憾。



陳鑑林
與太太熱情
招待到其家
拜年的傳媒
朋友
(本報攝)

陳鑑林看好港股年底破25000

投資心得

每年新春，記者們都會到民建聯立法會議員陳鑑林的大宅拜年，今年陳鑑林和太太一如既往熱情招待大家，捧出馬蹄糕、年糕、燕窩粥……不過，記者亦一如既往八卦追問陳鑑林，過去一年在投資方面有多少斬獲，替來年香港經濟把脈等。

一向投資眼光準繩的陳鑑林說，去年投資「打平」，沒有在金融海嘯中「損手」，因為自己多數放長線投資，幾年「埋單」更加有斬獲。他看好今年經濟，相信不會出現雙底情況；預計港股後市樂觀，有望年底升破2萬五千點關口，就算有調整，都徘徊一萬九千點左右，他會繼續入市；心水股方面，他偏好銀行股……聽得記者們眉飛色

舞。談及即將公布的財政預算案，陳鑑林表示，香港的財政儲備豐厚，希望財爺今年可以「手鬆」點；他還說，若財爺不向基層「派糖」，民建聯一定不放過他。在旁的記者則笑稱，公民黨、社民連五位議員辭職後，民建聯隨時變成反對派。

至於早前立法會「流會」事件，陳鑑林憶述當日追擊公社兩黨的情境，笑稱自己是被「推舉」擔任當日的任務。他說，其實當日在譚耀宗讀出譴責聲明前，由於太心急，才臨場「爆肚」，要求主席先將辭職議員的「個人解釋」以書面形式發放。不過，事過境遷，雖然受到反對派的抨擊，陳鑑林仍然理直氣壯地說，不少街坊都支持他們當日的行動。

本報記者 宋佩瑜

恭喜發財萬事勝意



古勝祥鞠躬

The Shui Hing Company Limited

瑞興百貨有限公司

香港告士打道39號夏愨大廈25樓2501-2室

電話：(852)2368 9181 傳真：(852)2721 5210



美航母尼米茲號抵港

【本報訊】美國海軍核動力航空母艦尼米茲號戰鬥群共五艘艦艇，於昨日抵達香港水域，停泊在青衣對開海域。尼米茲號在港停留四日，進行常規補給和休整，艦上的五千名官兵將上岸消費，並到鄰近城市旅遊。此為尼米茲號第十次經停本港。

尼米茲號戰鬥群司令約翰米勒表示，香港是一個富有活力的城市，也是水兵們最喜愛的港口之一，十分期待訪港旅程。官兵們逗留期間將到訪迪士尼樂園，並到大嶼山，以及鄰近的澳門、廣州和深圳等地旅遊，並將參與義工活動。

對於中國批准美國航空母艦隊靠泊香港，米勒說，

這是按正常程序向中國外交部申請到港補給，很高興來到香港，並很願意與中國在軍事上的合作，共同維護區域海上安全。新年伊始，尼米茲號上不少中國籍船員，亦希望藉此機會與家人團聚。擔任尼米茲號維修技術員的香港人林詠翔說，很高興能在農曆新年期間返港，將回家探望外公外婆，陪家人吃飯。

尼米茲號是目前全球最大的航空母艦之一，一九七五年開始服役，排水量達九點五萬噸，艦上有四條跑道，最多可停泊八十架戰機，此次抵港搭載了六十二架戰機。尼米茲號上次訪港為〇八年四月，此次訪港後將開往美國聖地亞哥。



和平之鳥

歇息有法

人不再慷慨可愛。總不明白，一樣的拉撒，竟成了一種罪。

遊人的肩膀不再值得依靠，穿制服的更是雀鳥公敵。要歇息，倒不如靠向運行中的巴士，是顛簸了點，起碼能讓鴿子享有和平。

本報記者 黃洋港（圖）

吳美慧（文）

劉健儀倡功能選舉 撤公司票採董事票

【本報訊】政府的政改諮詢期將於明日結束，自由黨主席劉健儀昨日出席一個電台節目時說，政改方案存在市民不滿意之處，建議政府擴大傳統功能組別的選民基礎，容許新增區議會席由區議會以外人士參選，並將功能組別選舉由公司票改為董事票。

民協發表政改建議書

【本報訊】政改諮詢期將於明日屆滿，民協昨日公布政改方案建議書，建議立法會議席由目前的六十席，逐步遞增至二〇二〇年的一百席，並取消所有功能組別議席。民協還提出，若政府希望爭取民協支持稍後出台的政改最終方案，該方案需符合普及平等的原則，以及取消區議員委任制度，令民選區議員加入行政長官選委會。

民協立法會議員馮檢基稱，建議可逐步減少功能組別議席，屆時一百席立法會議席，一半以分區單議席單票選出，一半以全港單一選區透過比例代表制選出，即「一人兩票」。他表示，民協提出建議書的前提，是遵循基本法及人大常委會的決定，以及符合普及平等的普選原則，希望減少各界的爭拗。

民協將於本周五向政府提交政改方案建議書，馮檢基說，希望政務司司長唐英年能發揮球證的角色，總結各界對政改方案的共同點，盡快達成共識。

對於民主黨與社民連的「五區公投運動」，馮檢基表示，民協內部已無再討論，且上月中亦開會決定，不容許民協中委參與所謂「公投」助選。

終極普選聯盟今晤范太

【本報訊】民主黨牽頭的終極普選大聯盟副召集人黃碧雲表示，今日將與全國人大常委范徐麗泰會面，期望她下月到北京出席人大會議時，向中央反映港人對普選的訴求；大聯盟亦正約見其他建制派人士和功能組別立法會議員，交流意見，預料押後至四月才遞交政改建議書。

塌樓調查最快月底公布

【本報訊】土瓜灣馬頭圍道唐樓倒塌事故調查仍在進行中，當局預料最快月底公布詳情。屋宇署昨日表示，由於個案複雜，需要詳細研究及分析資料，以及確定樓宇結構安全和處理私人物業等問題，預計一段短時間後才可落實處理四十五J旁的四十五H、四十五G及解封四十五E和四十五F的方案。有消息稱，馬頭圍道四十五H唐樓或需要拆卸；另外，若要保留馬頭圍道四十五G，就要花費大筆金錢進行鞏固工程。

美國航空母艦尼
米茲號抵達香港
(路透社)

未有禽流感的日子，白鵠是快樂的。走到哪裡，都有遊人餵食，餓了就低頭啄食，吃飽拍拍翼飛走。倫敦特拉法加廣場和悉尼馬丁廣場的鵠子較幸福一點，可站在遊人肩上撒嬌，就算邊吃邊拉撒，「中頭獎」的人亦只能苦笑嘆倒楣。

自〇年起，街上白鵠不再神聖，雀糞隨時帶有可致命的病毒。擔心鵠子餓壞了的遊人，礙於「嚴禁餵雀」的指示，都不敢做些什麼。白鵠眼中，遊